

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1.3.º TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9 Talleres Teléfono 1603



TOLEDO, MARTES

31

AGOSTO DE 1937

DIARIO DE LALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 265

Ayer fueron conquistados Tudanca, Radillo, Treseño y Comillas

También en Aragón ha empezado el avance de nuestras tropas

La Revolución Nacional-Sindicalista

Con el Crédito Nacional Agrícola, Franco ha garantizado al labrador español

Nuestro Jefe Nacional, ha recogido exactamente los consejos nacional-sindicalistas sobre el Agro Español, y más concretamente, sobre el problema triguero, al promulgar el decreto creando el Servicio Nacional del Trigo.

Era preciso iniciar y realizar, sin contempaciones de ningún género la Revolución Agraria, y esto no es para nosotros un compromiso electoral o de triunfo; no es un premio a los labradores por su comportamiento; es la justicia hecha realidad; es la verdad de nuestra Revolución.

En la España vieja y caduca --y al decir esto no haya optimistas ilusorios y de visión obtusa que empiecen a contar en el año treinta y uno-- el Campo, como tantos otros trascendentes problemas estaban a merced de la inconsistente balanza democrática que nunca se inclinaba a impulsos de estas cuestiones. De este modo, el problema triguero, por ejemplo, quedaba a merced de dos hipotéticas soluciones iguales y contrarias; contrarias, por el método; iguales, por los resultados; o de una falsa revolución, o de una reacción perniciosa.

Vino la moda del Agrarismo y ya todo eran discursos y lamentaciones sobre la precaria situación de los labradores españoles. Empezaron lindos torneos, en los que agrarios y populistas, por un lado, y socialistas por otro, se enfrentaban abarrotadamente en aquellos ridículos propectos de Reforma Agraria; mítines interminables sesiones, espantadas, voces y más voces. El resultado de todo esto cual era, pues muy sencillo: que todos --unos y otros-- acababan abriendo tahnas. Y así ocurrió, que nunca se llevó a cabo una Reforma bien dirigida.

Para esto eran precisas dos cosas: en primer lugar un Estado Nacional fuerte --el Estado liberal no lo hubiera logrado nunca-- y por otra parte una decisión inquebrantable de llevarla a cabo a todo trance.

La principal necesidad para esta tarea era la organización de un Crédito Agrícola Nacional. Había que romper la tela de araña de la especulación y la usura que oprimía al Campo con su maraña suave, y había que romperla sin consideraciones de ningún género, sin pactos ni transigencias; sin admitir "bondadosas" sugerencias que lo pudieran desvirtuar. El labriego español ha estado siempre desamparado, a merced de los azares meteorológicos, o de las apremiantes necesidades de la vida; ningún sostén, ningún apoyo que le sostuviese a pesar de los embates. Cuando la necesidad lo exigía tenía que acudir con sus molidos huesos al despacho del usurero o del almacenista desahumado, donde el abandono del Estado liberal permitía que unos hombres negociasen cómoda y suciamente con lo más sagrado de la riqueza nacional.

Al organizarse el Crédito Agrícola, merced al cual los labradores podrán obtener anticipos con un interés mínimo, quedando a salvo de la garra opresora que fué la mayor causa de su miseria. En la España Nacional Sindicalista, nada tienen que hacer los usureros y demás congéneres; pueden emigrar a otras tierras mejor abonadas para sus malvados designios. El labriego español dormirá tranquilo, porque por él vela nuestro Caudillo y toda la juventud rectamente Revolucionaria.

El Generalísimo reconoció uno de los postulados de la Falange que a El inspira y El defiende.

Franco y sus juventudes arrancaron el Campo Español de la garra marxista y con el nuevo decreto le han arrancado de la usura y la especulación.

Continúa el avance hacia Asturias

Ha podido ser salvado el valioso museo del palacio del Marqués de Comillas

Las Brigadas Navarras, una hora después de comenzar el avance, se encuentran a las puertas de Cobrerres, continuando el avance en dirección a la frontera asturiana, hasta la total destrucción de los marxistas en el frente Norte.

A primeras horas de la mañana, la aviación española hizo una demostración y alarde de valor, volando a escasa altura y bombardeando las concentraciones marxistas, que intentaban resistir, y que después huían despavoridos por el Valle de Cabuérniga. El pueblo de Comillas está libre ya de la tiranía marxista.

Cuando llegaron nuestras tropas al puente de Portillo, que

da acceso a Comillas, éste ya había sido volado, pero continuaron su avance nuestras tropas hasta la total ocupación de dicho pueblo, en el que la población en masa salió a recibirles, después de haber sufrido 13 meses de dominación roja, y de haber presenciado numerosos asesinatos. En la iglesia, aunque no estaba destruida la torre estaba abatida a golpes de piqueta.

En los arrabales del pueblo se encuentra el Palacio del Marqués de Comillas, que los rojos saquearon y sobre todo ensuciaron en su salvaje afán.

En las habitaciones principales estaban empaquetadas y preparadas para transportar hacia Asturias, todas las joyas y cuadros que en dicho Palacio existían, y que, el rapidísimo avance de nuestros soldados impidió su traslado.

En la Universidad Pontificia, se ha cebado la barbarie marxista, todo el material que en ella había y la biblioteca, han sufrido los zarzapos criminales de los que querían parecerse a un Ejército y que han sufrido la derrota más catastrófica que se conoce.

Nota de la Jefatura de Educación Nacional

El día 19 del presente mes, han finalizado, bajo la presidencia del Jefe Nacional de Educación Nacional, D. Pedro Sáinz Rodríguez, los trabajos de unificación de las organizaciones escolares universitarias.

Esta unificación ha sido llevada dentro de la mayor cordialidad, dando como fruto la aprobación de los Estatutos de constitución interna, que se publicarán oportunamente.

A continuación, publicamos los 10 puntos definidores, de los fines del Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

Con el nombre de Sindicato Español Universitario (S. E. U.) se crea una Asociación cuyos fines son:

- a) Exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.
 - b) Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes, tendiendo a la sindicación única y obligatoria.
 - c) Relacionar las distintas especialidades y fomentar la unión, el compañerismo y la compenetración del trabajo para el logro de sus fines profesionales dentro del Estado Español.
 - d) Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia y protección a los derechos estudiantiles, mejorando su condición social dentro de las normas universitarias.
 - e) Laborar porque una disciplina estatal y rigurosa de la educación consiga formar en los españoles un espíritu nacional, fuerte y unido.
 - f) Cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos.
 - g) Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.
 - h) Activar intensamente los deportes entre los estudiantes, reglamentándolos a normas fijas.
- Saludo a Franco. ¡Arriba España!

ESTUDIO Y ACCION

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista--regido por el Caudillo Franco--la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 30 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Santander.—Ha continuado el rápido avance de nuestras tropas hacia el Oeste, habiéndose ocupado Tudanca, Radillo, Treseño y Comillas, llegando nuestras tropas de vanguardia a Puente Lanza. Otras han limpiado la zona últimamente conquistada, recogiendo la gran cantidad de armamento y material que abandonó el enemigo.

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Sigue la presión enemiga, habiéndose rechazado sus ataques en todos los sectores. Nuestras columnas han empezado su avance, consiguiendo vencer la resistencia del enemigo y progresar notablemente en toda la zona en que operan. Es considerable el número de milicianos que se pasan a nuestras filas con armamento.

En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba.—Algunos fireteos.

Frente de Granada.—Continúa en Sierra Nevada, sector de Lanjarón, la limpieza de enemigo, que huyen después de sus fracasados ataques de ayer, habiendo abandonado más de 200 muertos.

Salamanca 30 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Segundo año triunfal.

Llegan heridos de la brigada internacional a la Estación de Austerlitz

Ningún «personaje» comunista acudió a recibirles, y su situación era trágica en extremo

París.—La "Action Française", del día 21, publica lo siguiente: "No se pasa un día sin que por la frontera de Cervere entren en Francia mutilados de las Brigadas Internacionales. El miércoles, por ejemplo, un elevado número de estos escapados, herido gravemente, se encontraban de paso en Perpignan esperando ser dirigidos hacia París. Estos refugiados han llegado ayer a las ocho y media a la estación de Austerlitz.

Todos estos pobres desgraciados han bajado arrastrándose a lo largo de los andenes hacia su salida. Menos inútiles serían de apoyo a los demás; todos pálidos, delgados, silenciosos, muchos llevando todavía la guernera rusa y una estrella roja o el gorro de miliciano. Nadie para esperarlos, dirigirlos, reconfortarlos. Al bajar del tren se ven entregados a ellos mismos andando con ayuda de muletas o aguantándose de una camarada. Los ciegos bajaban entre dos compañeros menos graves. Los grandes heridos, los mutilados para siempre, eran transportados a brazo o en carretilla. "Ningún oficial estaba allí para recibirlos". Ninguno de esos charlatanes del Socorro Rojo Internacional, quienes hace meses los condujeron a esta misma estación prometiéndoles el oro y el moro antes de enviarlos a la muerte por una causa que estos desgraciados creían la suya. Y así todos los días.

Es asesinado el jefe de la comunidad anglicana indígena

Jerusalén.—El jefe de la Comunidad Anglicana, indígena y alcalde de Birzeit, ha sido asesinado en Mazraa, en la carretera de Jerusalén a Caiffa.

El crimen, que es atribuido a terroristas, ha provocado una gran emoción entre los elementos árabes y cristianos.

Interrogado por la persona que le había prestado auxilios dijo llamarse Joseph Etienniel, que había sido herido varias veces en el frente de Córdoba sirviendo al ejército rojo; fué conducido al hospital de vuelta a Francia se hizo conducir al partido comunista que le habían enviado allí. "Hay que esperar el fin de las hostilidades", se les contestó; entonces cobrará una pensión. Espérate sentado, buen hombre.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las tricheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.